



大会
安全理事会

Distr.: General
26 December 2013
Chinese
Original: English

大会

第六十八届会议

议程项目 34

古阿姆集团地区旷日持久的冲突及其
对国际和平、安全与发展的影响

安全理事会

第六十八年

2013 年 12 月 25 日格鲁吉亚常驻联合国代表给秘书长和安全理事会主席的同文信

谨转递 2013 年 12 月 18 日格鲁吉亚外交部关于第二十六轮日内瓦国际讨论的声明(见附件)。

请将本信及其附件作为大会议程项目 34 的文件及安全理事会文件分发为荷。

常驻代表

大使

卡哈·伊姆纳泽(签名)



2013年12月25日格鲁吉亚常驻联合国代表给秘书长和安全理事会主席的同文信的附件

2013年12月18日格鲁吉亚外交部关于第二十六轮日内瓦国际讨论的声明

第二十六轮日内瓦国际讨论于2013年12月18日举行。日内瓦讨论的与会者以个人身份参加了两个工作组：第一工作组，讨论格鲁吉亚被占领阿布哈兹和茨欣瓦利地区的安全和稳定；第二工作组，讨论境内流离失所者和难民安全并有尊严地返回原居住地的问题。讨论由欧洲联盟、联合国及欧洲安全与合作组织代表共同主持，出席的有格鲁吉亚、俄罗斯联邦和美利坚合众国代表。前南奥塞梯自治区临时行政当局领导人和阿布哈兹自治共和国政府主席以及苏呼米和茨欣瓦利占领当局代表参加了第二十六轮日内瓦讨论。

在第一工作组框架内，格鲁吉亚与会者对俄罗斯军队在茨欣瓦利和阿布哈兹地区沿占领线继续大规模设置铁丝网和修筑堤墙提出严重关切，这公然违反了国际法的规范和原则和2008年8月12日的停火协定。因持续的国际支持和对俄罗斯联邦在格鲁吉亚主权领土上的非法活动的谴责而暂停的设置人为障碍活动，自2013年11月以来，在卡雷利和戈里地区恢复了，并被注入了新的活力。

格鲁吉亚与会者再次呼吁俄罗斯联邦扭转这些非法活动，并考虑这种破坏性政策给当地居民造成的人类悲剧。在会议期间，已提请共同主席注意当地令人震惊的安全局势——继续建立军事基础设施、增加拘留和绑架等做法以及其他令人震惊的事件。现有的安全背景突出显示，有必要及时无条件完全恢复加利事件预防和应对联合机制的工作。格鲁吉亚与会者再次强调，迫切需要和特别重要的是，让欧洲联盟监测团能够充分执行在格鲁吉亚的任务并确保监测团能进入这两个地区。

在第二十六轮讨论期间，与会者讨论了议程中与不使用武力有关的核心项目之一，并参与共同主席发起的专家级起草日内瓦国际讨论与会者不使用武力声明草稿的进程。在务实环境中举行的起草声明会议，再次展示了在这一文件主要方面的立场上的根本分歧。莫斯科未能对格鲁吉亚单方面作出的具有法律约束力的不使用武力承诺作出对等承诺，导致这一进程陷入僵局。不幸的是，在第二十六轮讨论期间，在与格鲁吉亚的关系方面，俄罗斯联邦再次公开拒绝作出具有法律约束力的不使用武力的对等承诺。

在第一工作组框架内，格鲁吉亚与会者强调必须在格鲁吉亚被占领地区设立有效的国际安全安排。鉴于被占领地区安全局势恶化且俄罗斯联邦持续不能对格鲁吉亚具有法律约束力的不使用武力的承诺作出对等承诺，进一步表明有必要在受影响地区建立国际存在。

在第二工作组，优先事项仍然是以有效和非政治化的方式解决受冲突影响人口当前的人道主义需求和人权不断遭受侵犯的情况。格鲁吉亚与会者提请共同主持人注意并广泛讨论了俄罗斯联邦沿占领线的非法活动对居住在茨欣瓦利和阿布哈兹地区以及相邻地区的当地人口的人道主义和人权状况造成的具体后果。对安全权利、保护财产、行动自由、教育权以及其他公民、社会和经济权利的限制方面的证据特别表明，必须在被占领地区建立人权监测机制，并强调迫切需要提供便利让国际组织的人道主义援助能够进入这些地区。

格鲁吉亚与会者在第二工作组着重强调，必须确保境内流离失所者安全和有尊严地返回家园的权利，并呼吁其他与会者为此采取具体行动。格鲁吉亚与会者讨论了保护阿布哈兹和茨欣瓦利地区的文化和历史遗迹的重要性。

第二十七轮日内瓦国际讨论将于 2014 年 3 月 25 日和 26 日举行。格鲁吉亚对安德里·德什希齐阿大使的奉献和个人投入表示赞赏，并欢迎安杰洛·格内丁格尔大使即将担任欧洲安全与合作组织特别代表。格鲁吉亚致力于继续与共同主席进一步开展建设性合作，以期确保在两个工作组进行实质性讨论。
